

Проблему коррупции в госзакупках обсудили в Совете Федерации



В Совете Федерации 23.10.2023 состоялось тематическое совещание, на котором обсуждались вопросы снижения коррупции в госзакупках как приоритетной задачи государства.

Экспертами Высшей школы экономики выявлено больше сотни коррупционных схем. По данным исследователей, это одна из самых уязвимых сфер. Особенно сейчас, когда государство принимает экстренные меры для импортозамещения.

Так, растет число закупок, где участвует только один поставщик. В этой сфере нарушений больше всего.

Аудитор Счетной палаты Светлана Орлова, выступая на совещании, обратила внимание на факты, когда добросовестные поставщики чаще всего за последние годы сталкивались с таким проявлением коррупции, как формирование документации под конкретного поставщика.

По данным Счетной палаты, в прошлом году были заключены госконтракты на общую сумму свыше 3 трлн рублей. Участвовала почти тысяча организаций. При этом ведомство обнаружило свыше 200 нарушений на 600 млн рублей.

Ранее, глава Генеральной прокуратуры РФ Игорь Краснов, выступая в Совете Федерации, сообщил, что в 2023 году в приоритете его ведомства — пресечение правонарушений в сфере госзакупок. По его словам, более 50% всех раскрытий прокурорами фактов коррупции были совершены организованными группами и преступными сообществами. В суды направлено почти 4,5 тысяч заявлений на сумму свыше 300 млрд рублей.

Источник: <https://gurb.mosreg.ru/>